



开车上路，得按靠谱的做



热帖调查
躲电子眼

这些攻略不靠谱

明年1月1日起，公安部123号令正式实施。其中一个关键的内容是，闯红灯除了罚款200元以外，记分由原先的3分提高到了6分。如何才能不被电子警察拍到？许多司机动起了“歪脑筋”，这两天，网络上也流传了一份躲避电子警察的攻略，高招频出。这些“攻略”靠谱吗？昨天，当现代快报记者把这份所谓的攻略拿给交管专家时，他们都一一拆招破解，全不靠谱。

□现代快报记者 朱俊俊 黄艳

“躲电子眼攻略”热传 专家称这些真的没用

[招数一]

电子眼不同步
可抢3秒时差？

你注意看，有电子眼的路口在警戒线前后，都挖有菱形的槽子，里头埋的就是感应线圈，但是你要记住，红灯亮后三秒钟电子眼才启动。

[分析]

这个招数还很有市场。一位南京司机就告诉现代快报记者，他曾经乘坐出租车，出租司机就是这么跟他说的。

这位哥告诉他，当红灯亮起的时候，电子警察启动，再到拍摄，会有一个过程，“好比你想拍照，摁下快门，到摄录进去，有好几个环节，都需要时间的。”因此，在许多人的印象中，不但黄灯可以闯，就是红灯亮的时候，也可以快速通过。

南京一位交管专家说，现在南京的电子警察，都是跟红灯同时启动的，不存在任何的时间差，不会提前，也不会延后。

他表示，根据交通法的相关规定，黄灯亮起的时候，就应该停下来，等待通行。而抢这一两秒的时间通过路口，安全隐患会非常大。

[招数二]

停止线没疤痕
就可以闯？

看一个路口有没有电子警察，只要低头看看停止线就可以了。如果停止线内外两侧有“疤痕”，说明有感应线圈埋在下面，就有电子警察，这样的路口老实一点，如果没有这“疤痕”，说明没电子警察，放心通过。

[分析]

在南京许多路口，停止线内外两侧，有菱形或者长方形的被切割过的痕迹。以前许多老驾驶员都知道，这下面埋的就是线圈，红灯一亮，车轮压到线圈，电子警察就启动了。

南京交管专家告诉现代快报记者，南京的电子警察在全国都是领先的，除了这种传统的感应式电子警察外，还有高清视频电子警察，这种电子警察是不需要线圈感应的，24小时都在工作，车辆的所有行驶轨迹都会被摄录在里面，无论是借道闯红灯，还是直接闯红灯，都能拍得一清二楚。这种视频电子警察，已经安装在南京主城区的大部分路口，如果有司机按照“老黄历办事”，曝光没商量。

[招数三]

车牌中间圆点
可以抠掉防拍？

车牌号第一个字母后的小圆点是用稀土金属做的，作用就是给电子眼对焦。抠掉以后，电子眼怎么拍也拍不清楚车牌号码了。

[分析]

南京交管专家说，这个方法非常不靠谱。

这位专家介绍，为了能及时准确拍到动态车辆的违法行为，电子警察采用的都是固定点位的抓拍，通过的各种车辆都不会离开监控的“视线”。

“焦距都是提前调好的，和车牌上的小圆点没有任何关系。”而且到了晚上，电子警察还会自动闪光，能很清晰地拍摄到通过车辆的牌照。而车牌中的这个圆点，是为了车牌的防伪，与对焦无关。

而且，这位专家提醒，把车牌中间的小圆点去掉，还属于污损车牌的违法行为，到了明年，这种行为不但要罚款200元，还要记12分。只要被交警发现一次，就要到车管所重新参加学习去了。

[招数四]

不进对面路口
不算闯红灯？

电子警察拍闯红灯，需要三张照片，第一张前轮过线，第二张后轮过线，第三张，车辆进入对面路口。因此，当前后轮过线之后，停下来，不进入对面路口，就拍摄不到第三张，交管部门就不会处罚。

[分析]

交管专家说，这种理解不对。按公安部规定，是否闯红灯，有以下判断标准：“闯红灯自动记录系统应记录机动车闯红灯过程中两至三个位置的信息。第一个位置的信息应能清晰辨别闯红灯时间、车辆类型、红灯信号、机动车车身未越过停止线的情况；第二和第三个位置的信息应能清晰辨别闯红灯时间、车辆类型、红灯信号和整个机动车车身已越过停止线并且在相应红灯下继续行驶的情况”。

这位专家说，按照标准，两至三张照片便可作为处罚依据。攻略上说，第三张照片是进入对面路口，这种理解不正确。现在在南京，闯红灯只需两张照片，前后轮过线就可认定了。

这个做法靠谱

为了“读秒”更清晰
司机调高矫正视力
眼镜店生意火了

昨天，南京市民周女士到眼镜店，配新的隐形眼镜。当听说她要重新验光度数，店员林小姐会心一笑，“你是开车的吧？”她说，最近一个月，听说2013年闯红灯要记6分，老顾客都集中上门，要求重新验光，把矫正视力调高一点，免得没看清红灯的秒数，误闯被罚。

周女士还真是个新手司机，半年不到，就闯了三个红灯。周女士的老公说，这跟她戴的眼镜度数不够有关系，让她赶在年底前，把眼镜重配一下。

“我前段时间去体检，是戴着隐形眼镜去的，左眼矫正视力0.8，右眼1.5。”她的隐形眼镜左眼戴的是225度，右眼是375度。“感觉左眼看得有些吃力。”

店员林小姐给周女士验光后发现，她左眼得增加50度，而且还要加50度的散光，才能看到1.2。“试戴以后，感觉清楚多了。”周女士说，以前天如果比较黑，或是阴雨的天气，看红灯的秒数，的确挺吃力的。

南京新街口一家知名眼镜店的负责人说，这一个月来，确实有不少老顾客都要求重配眼镜。“有的老顾客，以前买几盒隐形眼镜就走，两三年都不验光。现在主动要求验光，而且都是要把矫正视力调到1.2以上。”

这位负责人说，来调度数据的，都说自己是开车的，马上要执行新规了，不能因为眼睛看不清闯红灯。“所以即使家里有现成眼镜，而且当时花不少钱配的，现在仍然要来重配。”

经过验光，不少人都增加了度数，通常是25度或50度。“周末的生意就很好了。”眼镜店负责人说，因为有些高度数的货销得比较快，有些度数的隐形眼镜，还得跑仓库去拿，但顾客都愿意等。

现代快报记者 朱俊俊 黄艳



冲浪萌主
由你做主

手机冲浪萌宝你来定
超多大奖享不停

江苏移动 搜索
江苏省通信业局 江苏省通信管理局
网上营业厅 www.js.10086.cn

中国移动通信集团江苏有限公司

手机冲浪萌宝横空出世，手机冲浪官方网站
(go.10086.cn)，广发英雄帖，邀请各路英雄，一起来为萌宝支招，超多大奖送不停！

萌宝横空出世，选萌主赢大奖

登录手机冲浪网站，从4款手机冲浪萌宝中，选中你最喜欢的1款，赢取多重豪礼。

活动时间：2012年12月11日至2012年12月20日

萌宝名称你来定，iPad3等你赢

登录手机冲浪网站，为萌宝取名，即可赢取多重豪礼，最终取名被采用，更有iPad3及iPad mini惊喜大奖拿。

活动时间：2012年12月21日至2013年1月31日

萌宝为你支招，超级大奖等着你

登录手机冲浪网站，上传自己设计的萌宝头像作品，iPhone4s话费任你拿。活动结束后，最终作品被采用，更可获精译头、iPhone4s双重好礼！

活动时间：2012年12月21日至2013年1月31日

登录手机冲浪网站，手机冲浪官方微博
(go.10086.cn)了解。



手机冲浪
go.10086.cn

www.10086.cn

10086